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（４）公的年金・保険以外の保険について（問 32）（複数回答）

問 32  あなたは、公的年金・保険のほかに、老後の備えとして私的な年金・保険に加入してい

ますか。掛け捨てのものも含めて、次の中からあてはまるものを全てお答えください。

（〇はいくつでも） 

 公的年金・保険以外の保険をみると、全体で「生命保険」（56.0％)が最も高い。次いで、「病気やけ

がのための保険」(50.7％)、「個人年金」(19.7％)、「介護のための保険」(13.3％)、「企業年金」

（13.0％）が続く。「いずれも加入していない」は 17.2％。 

図表２－４－４－１ 公的年金・保険以外の保険について（問 32）（複数回答） 

※「その他」「いずれも加入していない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。

性・年齢でみると、男女ともに 60 歳代は「生命保険」が６割台と高い。また、女性の 65～69 歳は「病

気やけがのための保険」（67.5％）が高くなっている。 

現在の結婚状況でみると、現在、配偶者あるいはパートナーがいる者は「生命保険」と「病気やけが

のための保険」（それぞれ 61.6％、56.3％）が高い。 

同居者でみると、同居者はいない者は「生命保険」と「病気やけがのための保険」（それぞれ

39.6％、41.5％）が低い。 
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図表２－４－４－２ 公的年金・保険以外の保険について（問 32）（複数回答） 

※「その他」「いずれも加入していない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
⽣命保険 病気やけ

がのための
保険

個⼈年⾦ 介護のた
めの保険

企業年⾦ その他 いずれも
加⼊して
いない

不明・無
回答

2,188 56.0 50.7 19.7 13.3 13.0 1.9 17.2 6.4
男性 1,092 56.1 50.4 19.5 14.0 16.9 1.7 17.2 6.6
⼥性 1,095 55.9 51.1 19.9 12.6 9.0 1.9 17.2 6.2
60〜64歳 387 63.6 55.6 35.9 16.8 19.1 2.1 12.9 3.4
65〜69歳 432 64.8 63.4 23.1 18.3 14.8 1.4 9.5 5.1
70〜74歳 449 55.7 56.8 16.0 13.4 11.4 1.8 14.0 7.1
75〜79歳 427 55.0 48.5 16.4 12.2 11.0 2.1 16.4 8.4
80〜84歳 274 48.2 40.9 11.7 8.4 8.8 2.2 25.5 8.8
85歳以上 219 37.9 21.5 8.7 5.5 11.4 1.8 37.4 5.9
65歳以上（再掲） 1,801 54.4 49.7 16.3 12.5 11.7 1.8 18.1 7.1
75歳以上（再掲） 920 48.9 39.8 13.2 9.5 10.4 2.1 24.1 7.9
60〜64歳 208 63.9 53.4 37.0 15.4 22.6 1.9 13.9 3.8
65〜69歳 220 61.8 59.5 21.8 19.5 19.5 1.4 10.9 5.9
70〜74歳 226 55.3 57.5 15.9 12.4 13.7 1.8 14.6 6.6
75〜79歳 211 55.9 49.8 14.7 12.8 13.7 1.9 17.5 8.1
80〜84歳 134 47.8 38.8 12.7 11.2 14.2 2.2 24.6 9.0
85歳以上 93 39.8 22.6 4.3 8.6 17.2 1.1 34.4 7.5
65歳以上（再掲） 884 54.3 49.7 15.4 13.7 15.6 1.7 18.0 7.2
75歳以上（再掲） 438 50.0 40.6 11.9 11.4 14.6 1.8 23.3 8.2
60〜64歳 178 62.9 58.4 34.3 18.5 14.6 1.7 11.8 2.8
65〜69歳 212 67.9 67.5 24.5 17.0 9.9 1.4 8.0 4.2
70〜74歳 223 56.1 56.1 16.1 14.3 9.0 1.8 13.5 7.6
75〜79歳 216 54.2 47.2 18.1 11.6 8.3 2.3 15.3 8.8
80〜84歳 140 48.6 42.9 10.7 5.7 3.6 2.1 26.4 8.6
85歳以上 126 36.5 20.6 11.9 3.2 7.1 2.4 39.7 4.8
65歳以上（再掲） 917 54.5 49.7 17.1 11.5 8.0 2.0 18.2 6.9
75歳以上（再掲） 482 47.9 39.0 14.3 7.7 6.6 2.3 24.9 7.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 39.1 39.7 21.2 11.3 15.9 3.3 25.2 9.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 61.6 56.3 21.8 14.9 15.4 1.9 12.7 5.8
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 47.3 47.3 15.3 10.7 5.3 0.7 24.0 3.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 47.0 37.1 13.7 9.1 5.6 2.2 28.2 8.1
不明・無回答 69 43.5 39.1 15.9 11.6 14.5 - 20.3 10.1
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 39.6 41.5 16.4 9.8 8.7 1.6 25.4 9.3
配偶者あるいはパートナー 1,212 63.0 56.7 22.1 14.9 15.8 1.9 12.7 5.4
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 65.2 56.3 34.8 21.4 16.1 1.8 14.3 4.5
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 58.7 50.5 17.2 13.7 10.8 1.6 18.0 5.5
その他（親族以外も含む） 75 57.3 46.7 13.3 8.0 12.0 4.0 24.0 4.0
不明・無回答 178 48.9 45.5 19.7 12.4 18.5 - 16.3 10.1
同居者あり（再掲） 1,644 20.5 13.4 53.3 14.2 60.5 2.1 15.5 5.4
持家（⼀⼾建て） 1,712 58.9 52.2 20.3 14.1 12.7 1.9 16.1 5.9
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 57.9 52.6 26.3 14.5 22.4 - 15.8 6.6
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 54.2 45.8 10.2 15.3 15.3 1.7 25.4 6.8
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 40.2 47.4 15.5 8.2 9.8 1.5 24.2 7.7
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 62.5 56.3 12.5 6.3 - - 12.5 12.5
その他 46 * 43.5 32.6 21.7 4.3 21.7 10.9 19.6 6.5
不明・無回答 85 38.8 40.0 18.8 11.8 14.1 - 18.8 11.8
週に１回以上 90 65.6 55.6 30.0 16.7 25.6 2.2 12.2 4.4
⽉に１回以上 307 63.2 64.5 29.0 20.2 16.6 2.0 11.7 2.9
年に数回 392 62.8 63.3 24.7 16.1 16.3 1.5 8.9 3.6
ほとんど利⽤していない 379 58.0 53.0 18.2 15.8 14.0 2.1 17.2 7.4
全く利⽤していない 951 50.3 40.6 14.5 8.6 8.6 2.0 22.6 8.3
不明・無回答 69 42.0 39.1 17.4 13.0 17.4 - 20.3 8.7
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 55.8 49.4 20.0 13.1 14.8 1.5 19.2 5.0
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 54.3 51.5 19.4 13.6 13.2 1.8 17.2 6.2
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 57.5 51.4 19.0 13.1 11.0 2.0 16.6 7.6
町村 227 59.9 49.3 22.5 13.2 12.8 2.6 13.7 7.9
北海道・東北 294 56.1 49.0 16.7 12.2 10.2 1.0 19.4 5.8
関東 664 55.1 49.2 20.5 14.5 14.0 1.4 16.0 7.4
中部（北陸・東⼭・東海） 421 56.8 52.5 19.7 14.3 14.3 1.9 14.5 8.6
近畿 358 53.1 50.0 19.0 12.6 13.7 3.1 23.2 3.1
中国・四国 217 59.9 55.8 20.3 13.8 12.4 1.4 14.7 4.6
九州 234 58.1 50.4 22.2 10.3 11.1 3.0 15.8 7.3
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 質問間でみると、「生命保険」は、『現在、何らかの社会的な活動を継続的に行っていますか（問

４）で「地域社会活動（町内会、地域行事など）」と答えた者』、『金融資産の総額について（問 30）で

「5,000 万円以上」と答えた者』、『認知機能の低下に伴う財産管理について（問 35）で「配偶者ある

いはパートナーに財産管理を委ねる」と答えた者』で、それぞれ高くなっている。 

 

 

図表２－４－４－３ 公的年金・保険以外の保険について（問 32）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)
⽣命保険

2,188 56.0
就労・就業 955 64.0
ボランティア活動 147 62.6
地域社会活動（町内会、地域⾏事など） 303 70.3
趣味やおけいこ事 432 61.6
特に活動はしていない 797 46.2
不明・無回答 48 * 35.4
０万円 117 35.9
１〜500万円未満 351 55.3
500〜1,000万円未満 274 63.1
1,000〜2,000万円未満 314 63.1
2,000〜3,000万円未満 208 66.8
3,000〜5,000万円未満 174 68.4
5,000万円以上 147 72.1
不明・無回答 603 42.3
⾃分の財産なのであくまで⾃分で管理する 150 52.7
配偶者あるいはパートナーに財産管理を委ねる 701 68.0
⼦や他の親族に財産管理を委ねる 796 58.7
社会福祉協議会やその他の⺠間事業者等による⾦銭管理サービスを利⽤する 17 * 29.4
成年後⾒⼈・弁護⼠など信頼できる第三者に財産管理を委ねる 46 * 67.4
その他 51 35.3
わからない 236 41.5
不明・無回答 191 26.7

全体

n
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（５）貯蓄は十分か（問 33） 

 

問 33  現在の貯蓄の額は、あなたがこれから生活をしていく備えとして十分だとお考えです

か。次の中から１つ選んでお答えください。（○は１つだけ） 

 

 貯蓄は十分かをみると、全体で「十分だと思う」と「最低限はあると思う」を合わせた「ある（再

掲）」が 36.7％となっている。 

 

  

図表２－４－５－１ 貯蓄は十分か（問 33）（択一回答） 

 
※ 「ある（再掲）」は「十分だと思う」と「最低限はあると思う」の合計、 

「足りない（再掲）」は「少し足りないと思う」と「かなり足りないと思う」の合計。 

 

性・年齢でみると、「ある（再掲）」は、男女ともに 85 歳以上で５割程度となる。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは離別している者は「足りない（再掲）」

（76.0％）で高い。 

現在の住まいでみると、賃貸住宅（一戸建て）と賃貸住宅（民営のアパート、マンション）は「足

りない（再掲）」（それぞれ 72.9％、74.2％）が高い。 

地域（６区分）でみると、北海道・東北は「足りない（再掲）」（66.7％）が高い。 

 

  

ある
（再掲）

足りない
（再掲）

全 体 (n=2,188) 36.7 57.15.9 30.8 21.9 35.2 6 .2

十分だと思う 最低限はあると思う

少し足りないと思う かなり足りないと思う

不明・無回答

(%)
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図表２－４－５－２ 貯蓄は十分か（問 33）（択一回答） 

 
※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
⼗分だと思

う
最低限はあ
ると思う

少し⾜りな
いと思う

かなり⾜りな
いと思う

不明・無回
答

ある
（再掲）

⾜りない
（再掲）

2,188 5.9 30.8 21.9 35.2 6.2 36.7 57.1
男性 1,092 6.0 31.8 22.0 33.9 6.3 37.8 55.9
⼥性 1,095 5.8 29.7 21.9 36.5 6.0 35.5 58.4
60〜64歳 387 5.4 26.4 21.7 42.9 3.6 31.8 64.6
65〜69歳 432 5.8 28.0 26.2 35.4 4.6 33.8 61.6
70〜74歳 449 4.5 26.9 26.5 34.7 7.3 31.4 61.2
75〜79歳 427 6.6 34.2 19.4 31.1 8.7 40.7 50.6
80〜84歳 274 4.0 35.4 16.4 36.5 7.7 39.4 52.9
85歳以上 219 11.4 39.3 16.4 28.3 4.6 50.7 44.7
65歳以上（再掲） 1,801 6.1 31.7 22.0 33.5 6.7 37.8 55.5
75歳以上（再掲） 920 7.0 35.8 17.8 32.1 7.4 42.7 49.9
60〜64歳 208 8.2 26.4 21.2 40.4 3.8 34.6 61.5
65〜69歳 220 4.5 26.8 25.9 36.8 5.9 31.4 62.7
70〜74歳 226 3.5 29.6 27.9 31.9 7.1 33.2 59.7
75〜79歳 211 8.1 36.5 18.0 29.9 7.6 44.5 47.9
80〜84歳 134 5.2 37.3 18.7 31.3 7.5 42.5 50.0
85歳以上 93 7.5 41.9 14.0 30.1 6.5 49.5 44.1
65歳以上（再掲） 884 5.5 33.0 22.2 32.4 6.9 38.6 54.5
75歳以上（再掲） 438 7.1 37.9 17.4 30.4 7.3 45.0 47.7
60〜64歳 178 2.2 25.8 22.5 46.1 3.4 28.1 68.5
65〜69歳 212 7.1 29.2 26.4 34.0 3.3 36.3 60.4
70〜74歳 223 5.4 24.2 25.1 37.7 7.6 29.6 62.8
75〜79歳 216 5.1 31.9 20.8 32.4 9.7 37.0 53.2
80〜84歳 140 2.9 33.6 14.3 41.4 7.9 36.4 55.7
85歳以上 126 14.3 37.3 18.3 27.0 3.2 51.6 45.2
65歳以上（再掲） 917 6.5 30.4 21.8 34.7 6.5 37.0 56.5
75歳以上（再掲） 482 6.8 33.8 18.3 33.6 7.5 40.7 51.9
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 4.0 25.8 21.2 39.1 9.9 29.8 60.3
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 5.7 32.6 23.7 32.6 5.4 38.3 56.3
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 2.0 17.3 18.7 57.3 4.7 19.3 76.0
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 9.1 31.2 18.3 33.6 7.8 40.3 51.9
不明・無回答 69 5.8 30.4 13.0 42.0 8.7 36.2 55.1
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 5.2 26.5 19.1 39.9 9.3 31.7 59.0
配偶者あるいはパートナー 1,212 5.8 33.6 24.1 31.4 5.1 39.4 55.5
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 7.1 30.4 25.9 32.1 4.5 37.5 58.0
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 5.8 30.3 20.5 37.9 5.5 36.1 58.4
その他（親族以外も含む） 75 6.7 20.0 25.3 44.0 4.0 26.7 69.3
不明・無回答 178 3.9 28.1 20.2 39.3 8.4 32.0 59.6
同居者あり（再掲） 1,644 6.3 32.0 22.7 33.7 5.2 38.3 56.4
持家（⼀⼾建て） 1,712 6.3 33.6 22.8 31.7 5.5 40.0 54.6
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 10.5 32.9 26.3 25.0 5.3 43.4 51.3
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 8.5 13.6 8.5 64.4 5.1 22.0 72.9
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 2.1 13.9 19.6 54.6 9.8 16.0 74.2
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * - 18.8 18.8 43.8 18.8 18.8 62.5
その他 46 * 4.3 21.7 19.6 45.7 8.7 26.1 65.2
不明・無回答 85 3.5 28.2 16.5 42.4 9.4 31.8 58.8
週に１回以上 90 17.8 31.1 18.9 27.8 4.4 48.9 46.7
⽉に１回以上 307 7.5 37.5 19.5 32.6 2.9 45.0 52.1
年に数回 392 4.1 35.5 27.0 29.3 4.1 39.5 56.4
ほとんど利⽤していない 379 5.5 29.3 24.5 34.3 6.3 34.8 58.8
全く利⽤していない 951 5.3 27.0 20.7 38.9 8.1 32.3 59.6
不明・無回答 69 5.8 33.3 10.1 43.5 7.2 39.1 53.6
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 9.2 31.6 21.6 32.9 4.6 40.9 54.5
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 5.0 29.9 22.3 36.7 6.0 34.9 59.1
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 5.3 29.3 21.5 35.7 8.1 34.6 57.3
町村 227 3.1 35.7 22.0 33.5 5.7 38.8 55.5
北海道・東北 294 4.1 23.5 19.4 47.3 5.8 27.6 66.7
関東 664 8.7 30.3 22.6 31.3 7.1 39.0 53.9
中部（北陸・東⼭・東海） 421 3.1 31.1 19.7 38.0 8.1 34.2 57.7
近畿 358 4.5 32.4 24.9 35.5 2.8 36.9 60.3
中国・四国 217 7.4 37.3 26.3 25.3 3.7 44.7 51.6
九州 234 6.4 32.1 18.8 34.6 8.1 38.5 53.4
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 質問間でみると、「足りない(再掲)」は、『現在の収入を伴う仕事に満足しているか（問 11）で不満

がある者』、『預貯金の取り崩しについて（問 23）で「よくある」と答えた者』、『相談できる相手はい

ない（問 26）で「相談できる相手はいない」と答えた者』、『金融資産の総額について（問 30）で 500

万円未満と答えた者』、『認知機能の低下に伴う財産管理について（問 35）で「わからない」と答えた

者』で、それぞれ高くなっている。 

 

  

図表２－４－５－３ 貯蓄は十分か（問 33）（択一回答） 

 

 
  

(%)
⾜りない
（再掲）

2,188 57.1
満⾜している 303 50.5
やや満⾜している 262 59.9
どちらともいえない 176 62.5
やや不満がある 125 76.8
不満がある 53 77.4
不明・無回答 16 * 62.5
よくある 497 74.0
時々ある 841 62.9
ほとんどない 560 43.9
全くない 227 35.2
不明・無回答 63 42.9
家族・親族 1,350 55.3
友⼈・知⼈ 99 62.6
近所の⼈ 5 * 60.0
職場の⼈ 11 * 63.6
⾃治体や福祉関係機関等（地域包括⽀援センター、社会福祉協議会、⺠⽣委員、ケアマネジャー等） 68 61.8
弁護⼠、司法書⼠等 30 * 43.3
その他 63 58.7
相談できる相⼿はいない 318 75.5
お⾦に困った際に誰かに相談はしない 428 52.8
不明・無回答 61 42.6
０万円 117 89.7
１〜500万円未満 351 87.7
500〜1,000万円未満 274 77.7
1,000〜2,000万円未満 314 62.4
2,000〜3,000万円未満 208 41.8
3,000〜5,000万円未満 174 23.0
5,000万円以上 147 7.5
不明・無回答 603 48.1
⾃分の財産なのであくまで⾃分で管理する 150 58.7
配偶者あるいはパートナーに財産管理を委ねる 701 56.6
⼦や他の親族に財産管理を委ねる 796 56.8
社会福祉協議会やその他の⺠間事業者等による⾦銭管理サービスを利⽤する 17 * 58.8
成年後⾒⼈・弁護⼠など信頼できる第三者に財産管理を委ねる 46 * 47.8
その他 51 76.5
わからない 236 81.4
不明・無回答 191 26.2

全体

n

問３５
認知機能の
低下に伴う
財産管理に
ついて

問１１
現在の収⼊
を伴う仕事
に満⾜して
いるか

問３０
⾦融資産の
総額につい
て

問２３
預貯⾦の取
り崩しについ
て

問２６
お⾦に困っ
た際に相談
できる相⼿
はいるか
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（６）将来的な財産の使い道（問 34）（複数回答） 

 

問 34  将来的な財産の使い道について、どのようにお考えですか。次の中からあてはまるものを

全てお答えください。（〇はいくつでも） 

 

 将来的な財産の使い道をみると、全体で「遺族等へ財産を残したい」(35.9％)が最も高い。次い

で、「財産は自分のために使いたい」(33.0％)、「困っている人や社会・公共の役に立つように寄付等

をしたい」(3.0％)の順となる。「残す財産がない」は 24.5％、「財産の使い道については考えていな

い」は 14.4％。 

 

 

 

図表２－４－６－１ 将来的な財産の使い道（問 34）（複数回答） 

※「残す財産がない」「財産の使い道については考えていない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

性・年齢でみると、男女ともに年代が高いほど「財産は自分のために使いたい」が低くなる傾向に

ある。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは離別している者は「残す財産がない」

（42.0％）が高い。 

同居者でみると、親と同居している者は「財産は自分のために使いたい」（46.4％）が高い。 

現在の住まいでみると、賃貸住宅（一戸建て）と賃貸住宅（民営のアパート、マンション）と賃貸

住宅（公営・公社・UR 等の集合住宅）は「残す財産がない」（それぞれ 55.9％、46.4％、43.8％）が

高い。 

地域（６区分）でみると、中国・四国は「遺族等へ財産を残したい」（43.3％）が高い。 

 

 

  

(％)

n

遺
族
等
へ
財
産
を
残
し
た
い

財
産
は
自
分
の
た
め
に
使
い
た

い 困
っ

て
い
る
人
や
社
会
・
公
共

の
役
に
立
つ
よ
う
に
寄
付
等
を

し
た
い

残
す
財
産
が
な
い

財
産
の
使
い
道
に
つ
い
て
は
考

え
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

全体 2,188 35.9 33.0 3.0 24.5 14.4 6.3
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図表２－４－６－２ 将来的な財産の使い道（問 34）（複数回答） 

※「残す財産がない」「財産の使い道については考えていない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
遺族等へ財
産を残したい

財産は⾃分
のために使い

たい

困っている⼈
や社会・公
共の役に⽴
つように寄付
等をしたい

残す財産が
ない

財産の使い
道については
考えていない

不明・無回
答

2,188 35.9 33.0 3.0 24.5 14.4 6.3
男性 1,092 37.2 35.0 3.4 21.0 15.8 6.0
⼥性 1,095 34.6 31.0 2.6 28.1 12.9 6.6
60〜64歳 387 33.1 41.1 4.9 23.8 14.5 3.6
65〜69歳 432 38.0 37.0 3.9 24.1 14.1 3.9
70〜74歳 449 34.5 34.7 1.3 25.4 12.7 7.8
75〜79歳 427 37.7 30.4 3.0 24.4 13.1 8.7
80〜84歳 274 37.2 23.4 3.3 24.8 13.9 8.4
85歳以上 219 34.2 24.2 0.9 25.1 21.0 5.5
65歳以上（再掲） 1,801 36.5 31.3 2.6 24.7 14.3 6.9
75歳以上（再掲） 920 36.7 26.8 2.6 24.7 15.2 7.8
60〜64歳 208 33.7 43.3 5.8 16.3 16.8 4.3
65〜69歳 220 35.9 36.4 4.1 23.2 16.8 5.0
70〜74歳 226 36.7 35.4 1.3 23.0 14.6 7.1
75〜79歳 211 42.2 32.2 3.3 20.9 14.2 7.1
80〜84歳 134 39.6 29.9 3.7 20.1 12.7 6.7
85歳以上 93 34.4 25.8 1.1 22.6 22.6 6.5
65歳以上（再掲） 884 38.0 33.0 2.8 22.1 15.6 6.4
75歳以上（再掲） 438 39.7 30.1 3.0 21.0 15.5 6.8
60〜64歳 178 32.6 38.2 3.9 32.6 11.8 2.8
65〜69歳 212 40.1 37.7 3.8 25.0 11.3 2.8
70〜74歳 223 32.3 34.1 1.3 27.8 10.8 8.5
75〜79歳 216 33.3 28.7 2.8 27.8 12.0 10.2
80〜84歳 140 35.0 17.1 2.9 29.3 15.0 10.0
85歳以上 126 34.1 23.0 0.8 27.0 19.8 4.8
65歳以上（再掲） 917 35.0 29.6 2.4 27.3 13.1 7.3
75歳以上（再掲） 482 34.0 23.9 2.3 28.0 14.9 8.7
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 13.9 42.4 7.9 29.1 11.9 8.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 39.6 34.9 3.0 21.1 15.2 5.5
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 25.3 26.7 1.3 42.0 8.7 5.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 36.0 26.6 1.6 29.0 13.2 8.1
不明・無回答 69 27.5 21.7 4.3 24.6 20.3 10.1
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 23.2 32.2 3.3 33.6 10.7 9.3
配偶者あるいはパートナー 1,212 40.3 37.0 3.5 19.0 15.3 5.4
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 36.6 46.4 4.5 17.0 13.4 4.5
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 42.8 26.4 1.9 27.0 15.0 5.2
その他（親族以外も含む） 75 30.7 22.7 2.7 32.0 14.7 4.0
不明・無回答 178 30.9 24.7 1.7 27.5 16.3 10.1
同居者あり（再掲） 1,644 34.1 39.2 3.1 22.2 15.0 5.2
持家（⼀⼾建て） 1,712 39.6 34.9 2.9 20.3 15.4 5.8
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 30.3 40.8 7.9 19.7 13.2 5.3
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 18.6 18.6 3.4 55.9 8.5 6.8
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 16.0 24.7 2.1 46.4 9.3 8.2
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 31.3 18.8 6.3 43.8 - 12.5
その他 46 * 26.1 23.9 2.2 45.7 4.3 8.7
不明・無回答 85 29.4 23.5 3.5 27.1 17.6 10.6
週に１回以上 90 40.0 56.7 8.9 14.4 10.0 5.6
⽉に１回以上 307 38.4 45.6 5.5 20.2 12.4 2.9
年に数回 392 41.8 41.1 3.6 18.9 11.2 4.6
ほとんど利⽤していない 379 37.5 29.8 2.9 25.6 15.3 7.4
全く利⽤していない 951 32.2 25.3 1.4 28.7 16.1 7.5
不明・無回答 69 27.5 23.2 4.3 26.1 17.4 10.1
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 35.1 38.8 4.3 24.2 12.0 5.2
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 34.8 32.5 3.2 26.0 13.9 6.3
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 36.3 30.6 2.2 22.7 16.6 7.4
町村 227 41.0 26.9 1.3 24.2 16.3 6.6
北海道・東北 294 37.1 28.2 2.4 31.6 12.6 6.5
関東 664 36.0 37.2 5.0 21.8 12.3 6.8
中部（北陸・東⼭・東海） 421 36.1 29.9 1.4 22.1 16.4 8.8
近畿 358 31.0 34.1 1.7 27.4 15.9 4.5
中国・四国 217 43.3 38.2 5.1 19.8 15.2 2.3
九州 234 34.2 26.1 1.3 27.8 15.4 6.8

地域
（６区分）

n

Ｆ４
同居者

Ｆ５
現在の住まい

F６
ネットショッピ
ング等をどの
程度利⽤し
ているか

都市規模

全体

Ｆ１　性別

全体
計

男性

⼥性

Ｆ
１
性
×
F
２
年
齢
別

Ｆ３
現在の結婚
状況
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 質問間でみると、「遺族等へ財産を残したい」は、『生きがいを感じるか（問１）で「十分感じてい

る」と答えた者』、『社会的活動を継続的に行っているか（問４）で就労・就業以外の何らかの活動を

行っている者』、『経済的な暮らし向きについて（問 17）で「家計にゆとりがあり、まったく心配なく

暮らしている」と答えた者』、『金融資産の総額について（問 30）で 2,000 万円以上と答えた者』で、

それぞれ高くなっている。 

 

 

 

図表２－４－６－３ 将来的な財産の使い道（問 34）（複数回答） 

 

 
  

(%)
遺族等へ
財産を残
したい

2,188 35.9
⼗分感じている 727 44.2
多少感じている 909 37.4
あまり感じていない 418 25.1
全く感じていない 90 10.0
不明・無回答 44 * 22.7
就労・就業 955 36.9
ボランティア活動 147 42.9
地域社会活動（町内会、地域⾏事など） 303 46.5
趣味やおけいこ事 432 48.6
特に活動はしていない 797 29.5
不明・無回答 48 * 33.3
家計にゆとりがあり、まったく⼼配なく暮らしている 323 52.6
家計にあまりゆとりはないが、それほど⼼配なく暮らしている 1,119 40.5
家計にゆとりがなく、多少⼼配である 476 24.4
家計が苦しく、⾮常に⼼配である 196 11.2
その他 41 * 31.7
不明・無回答 33 * 33.3
０万円 117 10.3
１〜500万円未満 351 25.9
500〜1,000万円未満 274 35.4
1,000〜2,000万円未満 314 42.4
2,000〜3,000万円未満 208 54.3
3,000〜5,000万円未満 174 57.5
5,000万円以上 147 64.6
不明・無回答 603 23.9

問４
現在、何ら
かの社会的
な活動を継
続的に⾏っ
ていますか

問３０
⾦融資産の
総額につい
て

問１７
経済的な暮
らし向きにつ
いて

問１
⽣きがいを
感じるか

全体

n


